

流浪两年多 娘俩终回家

一对临沂母子枣庄获救助,家中还有一个七旬婆婆和年幼儿子

文/片 本报记者 张旋

24日,一对母子在枣庄救助站工作人员的护送下回到了临沂久别的家。在这之前,这对母子在枣庄市长途汽车站被发现后送到枣庄救助站。经过询问,母子俩已经离家流浪两年多了。



一家人终于团聚了,希望他们不再分开。

家在哪,刚开始她自己也不清楚

24日一早,记者在枣庄救助站里见到了即将被送回的流浪母子。被救助的女士大概40岁,而身边的男孩看起来也只有三岁多。母子俩的情绪比较平静,并没有显示出终于能回家的欣喜。据枣庄救助站的工作人

员介绍,母子俩是20日在枣庄长途汽车站被发现的,随后被民警带到了派出所。“她的意识不是很清楚,语言也不是当地的,所以民警当时没有获取流浪女的信息。第二天就把母子俩送到我们站了。”枣庄救助站的工作

人员说。

不能将自己的信息说清楚,这对枣庄救助站的工作人员来说是件困难事。据工作人员介绍,他们推测流浪女的精神大概有些问题,所以提供的信息只能一遍遍核实。“她刚被民警发

现的时候说自己叫张小云,家住浙江省绍兴市,核实后根本没有这个人。”工作人员介绍,经过反复询问,流浪女终于给出了真实的信息,她名叫蒋秀云,是临沂市临沭县青云镇大蔡庄村的村民。

离家两年,还以为只有一星期

在被送回的路上,记者与被救助人员进行了简单的交流。蒋秀云告诉记者,她是一周前在去济南打工的时候被人骗了,听信别人可以在枣庄为她找个工。结果到达枣庄后发现手机和钱包都被偷了,答应介绍

工作的人也不见。当记者询问从家出来多久了,最近都是怎么带着孩子生活的时候,她一度不言语,随后表示也就出来一星期。

经过两个多小时的路程,蒋秀云和她的儿子终于到了久别的家

乡。据当地救助站和蒋秀云所在村的书记介绍,蒋秀云已经离家两年多了,起初家人四处寻找都没有找到。“现在在家里就她的婆婆还有她的另一个儿子,她是抱着小儿子走失的。”青云镇大蔡庄村的余书记

说。同时,一位同村的村民告诉记者,蒋秀云几年前就走丢了一次,被人发现后被送了回来。“那次是走丢了在外面吃饭时,被民警认出来了,这才没丢。没想到这次竟然走了这么久都没找回来。”这位村民说。

为找儿媳和孙子,老太眼都快哭瞎了

24日上午11点多,救助车刚到达目的地,一位七旬的老人就步履蹒跚地匆匆赶来。来到车门外,老人一把抱住男孩哭了起来。据了解,老人是男孩的奶奶。看到失散两年多的孙子,

老人禁不住喜极而泣。老人告诉记者孩子已经五岁了,她太想念这个小孙子了。“太瘦了太瘦了,肯定在外面受委屈了。”老人边哭着边心疼地说。老人还表示,家里就她带着一个六岁的孙

子,这一老一小的生活很困难。老人一直盼着儿媳和孙子能回家,但是时间一久也就快失去信心了。

随后,老人拉住枣庄救助站的工作人员的手,不断地说着感谢。

“刚丢的时候,怎么都找不着,我这眼都快哭瞎了。这两天知道找着了,要被送回来就时刻盼着。太谢谢你们了。”老人感激地说。老人表示,终于团聚了,一定不会让母子走丢了。

希望他们不再分开

BianJiKuaiPing
编辑快评

他们究竟吃了多少苦受了多少罪,也许只有他们自己知道。在外流浪两年,不知道这对母子是如何度过的。这两年,他们的家人肯定也日夜遭受着思念亲人的折磨。

我们难以想象,当他们牵手的一刻,那位大哭瞎眼睛的老太是如何的悲喜交集。抚摸到小孙子的时候,这位年迈的老人用泪水诠释了两年来的等待、憔悴和煎熬。如今,他们的团聚是一幕感人的真实故事。虽然这位瘦弱的母亲神智恍惚,但我们足

以相信,她无时无刻不在用自己不太清晰的大脑搜索着家的方向;同样,这位尚不懂事的孩子,也在盼望早点结束流浪的日子。

虽然这一家日子很贫穷,但贫穷相对于离别来说,又是那么的微不足道。我们愿意相信,对那个在家守候母亲和

弟弟的孩子来说,团聚无疑是他今年“六一”最好的礼物;我们也愿意相信,他们一家团聚的一刻,不论是年迈的老人还是年幼的孩子,他们都有足够的勇气一起好好生活下去。

希望他们不再分开,这是我们最真诚的祝福!
胡修文

第二届“感动齐鲁政法人物”报告会举行

警察讲述便衣生涯

本报枣庄5月26日讯(记者 杨霄) 5月23日上午,第二届“感动齐鲁政法人物”先进事迹报告会枣庄专场召开,7名来自全省各地的政法工作者组成了先进事迹巡回报告团向大家做了精彩的政法报告。

提起便衣警察,很多人想起的多是警匪片里的那些小角色。来自泰安市公安局特巡警支队的宋建波却是现实版的便衣警察。他用诙谐幽默的语言向大家讲述了自己10年的便衣生涯。

为了掌握两抢一盗犯罪嫌疑人作案规律,宋建波白天经常在商场、学校门口等繁华地段扮成发小广告,在社区扮成捡破烂收废品的,在车站周围和公交站牌下扮成开“摩的”的,夜间扛起扫把扮成环卫工人,清晨穿着破大衣,骑着三轮车,扮成批发蔬菜的小商小贩。宋建波说,在一天晚上的巡逻中,他和往常一样在

小区内转悠。一位正在撬储藏室门锁的小偷竟将他当成了同行,直到宋建波亮明身份,小偷还不相信他是一名便衣。“只要你装扮得连贼都相信你,那你就抓住了贼。”宋建波的报告引发听众们一阵阵的欢笑,可是,当宋建波提起犯罪分子们对他的打击报复时,年幼懂事的儿子,善解人意的妻子,在这个热血男儿身后的家庭却又显得那么坚强。

报告团其他成员还有来自东营市中级人民法院刑事审判第二庭庭长宋国蕾,聊城市东昌府区人民法院“白云民生服务热线”主任念以新,莱芜市公安局消防支队政治协理员孙兴富,淄博市临淄区检察院公诉科副科长徐会生以及武警山东省总队临沂市支队直属大队一中队中队长赵永飞等,他们用实际行动诠释了“忠诚、为民、公正、廉洁”的深刻内涵。

扛着钢钳入室盗窃

两男子作案六起落法网

本报枣庄5月26日讯(记者 袁鹏 通讯员 张雷 丁永锋) 今年4月份开始,赵某某和董某某凭借一把钢钳,多次入室盗窃。不到两个月的时间作案六起,案值三万余元。

5月22日14时许,枣庄市公安局山亭分局交警大队、刑侦大队、特警大队在辖区北庄公安检查站联合设卡检查时,拦下一辆白色桑塔纳轿车。民警发现,轿车的后备箱内装有液晶电视和钢钳等物品。遂上前对车内人员进行仔细盘问,但车上的两个人谁也说不清物品的具体来历。民警看到两个人神色紧张,语无伦次,意识到这两个人可能有问题,于是迅即控制了可疑人员

和车辆,并将其带回刑侦大队进一步审查。

经审查,犯罪嫌疑人赵某某、董某某均系滕州市人,他们两人从今年4月起,一起驾驶摩托车、汽车,携带钢钳等工具。先后窜至临沂、济宁、滕州等地,寻找家中无人的住户,用钢钳破坏掉锁具之后入室盗窃。至两人被抓时,共作案六起,盗窃了电视机、电脑、现金等财物,涉案价值三万余元。

5月22日,赵某某和董某某在临沂市费县盗窃作案后,准备驾车返回家中。没想到在途中遇上了联合设卡的公安民警,当场被人赃俱获。目前,两名犯罪嫌疑人已经被移交临沂费县警方处理。



迎“六一”

儿童节即将到来,峰城区实验幼儿园展开了庆“六一”系列活动。活动中,孩子们将戴上自制的艺术品帽子进行模特大赛。图为演出前孩子们带着帽子跃跃欲试。

本报通讯员 孙晋之 本报记者 张旋 摄影报道